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第２期（平成３０年度～平成３２年度） 

第１回 日進市地域包括ケア検討会議 議事録 

 

１ 日  時   

平成３０年１１月１４日（水） 午後２時から午後３時まで 

 

２ 場  所   

日進市保健センター ２階会議室 

 

３ 出 席 者   

五十里明（会長）、中井英貴、長谷川清、増田健二、土井芳己、長谷川純、加藤利秋 

加藤知恵美、加藤理子、齋藤寛子、住田敦子、村井良則、富岡亜希子 

 

４ 欠 席 者   

宮川浩一（副会長）、鈴木絹子、山田幹雄、鈴木康元 

 

５ 事 務 局   

真野幸治（健康福祉部長）、小塚多佳子（健康福祉部参事）川本賀津三（健康福祉部 

次長兼地域福祉課長）、杉田武史（健康福祉部介護福祉課長）、柏木晶（健康福祉部地域

福祉課主幹）、野村圭一（健康福祉部地域福祉課地域支援係長）、桑島萌（健康福祉部 

地域福祉課地域支援係主事）、藤田綾子（健康福祉部保健年金課国保係保健専門員） 

 

６ 傍聴の可否  

 可 

 

７ 傍聴の有無   

有・４名 

 

８ 議  題 

（１）会長等の選出について 

（２）地域包括ケア検討会議について 

（３）地域包括ケアシステムの構築に向けた取組について 

（４）部会委員の指名について 
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９ 配布資料 

  次第 

第２期（平成３０年度～平成３２年度）日進市地域包括ケア検討会議 委員名簿 

  資料１ 第２期（平成３０年度～平成３２年度）日進市地域包括ケア検討会議について 

  資料１ （補足資料）「地域ケア会議」を活用した個別課題解決から地域包括ケアシス

テム実現までのイメージ 

  資料１ （別紙）地域ケア会議における地域課題抽出シート（案） 

  資料２ 地域包括ケアシステムの構築に向けた取組について 

  部会委員の指名について 

  第２期（平成３０年度～平成３２年度）日進市地域包括ケア検討会議 部会委員（案） 
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事務局   （開会） 

 

事務局   （健康福祉部長あいさつ）    

 

事務局   続きまして、委員の紹介ですが、お配りしております委員名簿の順に自己紹

介をお願いいたします。 

 

委員    （委員自己紹介） 

 

事務局   （事務局自己紹介） 

 

事務局   （資料確認） 

 

事務局   （傍聴人案内・入場） 

 

事務局   それではこれより議事に移りますが、初回会議となりますので、会長が決定

されるまでの間、代理として地域福祉課長が会議の進行役を務めさせていただ

きますのでご了承ください。 

 

事務局   ではまず議題（１）「会長等の選出について」に入ります。 

要綱第４条第４項において、会長は委員の互選により定めることとなってお

ります。立候補またはご推薦はございますでしょうか。 

 

委員    会長には、地域包括ケアシステムについてのご見識も深く、昨年度までも本

会議の会長に就任いただいていた五十里委員に、引き続き会長をお願いしたい

と思います。 

 

事務局   五十里委員に会長をお願いしたいとのご推薦がありましたが、いかがでしょう

か。 

 

委員    （異議なし） 

 

事務局   それでは、会長は五十里委員にお願いしたいと思います。 

      副会長につきましては、同じく要綱第４条第４項において、会長からの指名と

なっておりますので、会長のご指名をお願いします。 

 

会長    ご本人が欠席のところ大変恐縮ですが、副会長には、実態に詳しく経験も豊富

な宮川委員をお願いしたいと思います。 
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      ご本人がご不在ですので、事務局からご意向を確認いただけないでしょうか。 

 

事務局   宮川委員には、仮に副会長への指名があった場合には、副会長をお引き受けい

ただけるご意向があることは確認しております。 

 

      会長になられました五十里委員から一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

会長    （あいさつ） 

 

事務局   ありがとうございました。 

      それでは、これからの進行については会長にお願いします。 

 

会長    会長の五十里です。 

      これからの議事の進行について、皆様ご協力よろしくお願いします。それでは、

議題（２）「地域包括ケア検討会議について」に入ります。事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局   （資料１に基づき説明） 

 

会長    事務局からの説明について、ご質問やご意見はありますでしょうか。 

 

      ないようですので、議題（３）「地域包括ケアシステムの構築に向けた取組に

ついて」に移ります。事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   （資料２に基づき説明） 

 

会長    事務局からの説明について、ご質問やご意見はありますでしょうか。 

 

委員    スライド２２の生活支援体制整備事業で、先日第２回の円卓会議が行われ、３

０年６月から１１月に第２層協議体の立ち上げとありましたが、その実績を教え

ていただけますか。 

 

事務局   老人クラブは４０クラブあるうちの半分弱、行政区は半分ぐらいに生活支援体

制整備事業について説明に伺っています。残りのまだ説明に伺えていないところ

も、引き続き第１層生活支援コーディネーターと協力しながら、皆さんに説明を

聞いてもらえるよう進めているところです。 

 

委員    半分ぐらいのところに出向いて個別説明というのは、本日お話しいただいたよ
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うな内容を説明されているのですか。 

 

事務局   各区への説明は生活支援体制整備事業の部分に限ってのもので、地域の方にご

協力いただくのが生活支援に関わる部分が大きいので、ここの部分に特化して、

市の考え方ですとか、スケジュール説明、また生活支援コーディネーターの顔見

せ、ご紹介というのも重要ですのでそちらを進めています。 

 

委員    どんな反応でしょうか。 

 

委員    西部・中部・東部とお邪魔しまして、だいぶ地域差があるように思います。名

古屋に近いからなのか、西部は個人的な解決をする場なのか、あるいは地域の支

え合いについて話し合う場なのか、というご意見を多くいただきました。 

中部・東部では生活の延長線として支え合いが必要でしょう、なぜなら地域で

孤独死が出たからだといった具体的な案が出て、だいぶ地域差は感じています。 

 

委員    スライド１１の介護予防・生活支援サービス事業の実施状況で、訪問型サービ

ス、通所型サービスの検討中になっているものは、昨年度も検討中でまだ決まっ

ていないということでしたが、現時点でもまだ予定等はないということでよろし

いでしょうか。 

 

事務局   具体的にいつからというものが決まっているものではないです。 

 

委員    スライド６にある人口推移で、２０２５年までのところで後期高齢者の増加率

が非常に大きな増加を示していて、そういうことも考えますとなるべく早い時期

に決まるといいのかなと思います。 

      働きかけとか募集といった活動はされていますか。 

 

事務局   住民主体による、例えば通所型サービスＢというものにつきましては、地域の

中でこういうものが必要だと声があがってきたところで、例えば補助制度を設け

るといった支援をさせていただく形になっていくと思います。市が先に補助制度

を作って、これを使ってくださいという形にしてしまうと、実情に合わないだっ

たり使いづらいということがあるのではと思います。 

第１回の円卓会議のときも八王子市の紹介がありましたが、まずは住民の方

から地域課題を自分たちでどう解決したらよいかという話が先にあがって、そ

のためには財政的な支援がないと出来ないというような話が盛り上がってきた

ところで、市のほうもそこに間に合うように補助制度等で支援させていただく

形を取りたいと思います。 

とは言え、こちらもある程度の用意をしていかなければならないので、住民の
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方への働きかけ、説明等を並行しながらになると思います。 

 

委員    ありがとうございます。もう一点よろしいでしょうか。 

      スライド３５の地域出前講座について、前から実施されていると思いますが、

テーマが「認知症になっても済み慣れた家で安心して暮らすには」と認知症に特

化して、これからも実施されますか。 

 

事務局   はい。出前講座に関しましては、認知症の理解を深めることをテーマに進めて

おります。２８年度、２９年度はそれぞれ二箇所で開催をしておりまして、今後

３１年度以降もまだ実施していない行政区に伺って、できれば１９区全てで実施

したいと考えております。 

 

委員    地区によって高齢化率は様々で、最初はおそらく高齢化率が高いところを中心

に、今後は広い地域で実施していくと思いますが、今年度予定している４地区で、

例えば折戸町は高齢化率が比較的低い地域であります。どれくらいの方が参加 

されましたか。 

 

事務局   折戸区は老人クラブの方を中心に１５名くらいの参加でした。その前に実施し

た藤枝区では、区から女性部に声をかけていただいて、女性の方を中心に５０名

くらい参加していただいて、認知症への関心が高いと感じております。 

 

委員    たしかに高齢化率の高い地域ほど関心が高いのかなと思います。 

 

会長    ほかにいかがでしょうか。国立社会保障・人口問題研究所の推計人口は当たる

とされていますので、正確な推計だと思います。 

      私からよろしいでしょうか。スライド１８の一般介護予防事業④の中の（７）

介護支援ボランティア事業で、ボランティア登録人数が１２３名とございます。

これの目標値はありますでしょうか。 

 

事務局   目標値については特に掲げておりません。 

 

会長    ボランティアをどれだけ確保するかが、計画の実効性につながるということで、

かなり重視されることです。先ほど話にあった地域の方たちの盛り上がりも関連

してくるものと思いますが、ボランティアの登録に注目させていただいておりま

す。 

 

      ほかによろしいでしょうか。それでは、議題（４）「部会委員の指名について」

に移ります。事務局から資料の配布及び説明をお願いいたします。 
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会長    では、お手元にあります委員名簿（案）をご覧ください。それぞれの部会の委

員について、案のとおり、各委員にお願いできればと思います。皆様、いかがで

しょうか。 

 

委員    （異議なし） 

 

会長    ありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

      それでは、５「今後の予定」について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

事務局   今後の予定といたしまして、まず、地域包括ケア検討会議は今年度中にあと一

回、３０年度３月頃に開催できればと考えております。 

      それぞれの部会につきましても、本会議開催の前に一回もしくは二回をそれぞ

れ開催したいと考えております。 

      部会委員になられた方には日程等をお伝えさせていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

 

会長    それでは、事務局から「その他」ございますか。 

 

事務局   特にありません。 

 

会長    ありがとうございました。 

      以上をもちまして、第１回日進市地域包括ケア検討会議を閉会いたします。ご

協力ありがとうございました。 

 

 

（午後３時 閉会） 


